



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ СО 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА.

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 109 (22275) • Воскресенье, 13 мая 1990 года • Цена 3 коп.

Что я жду от XXII съезда?

Жамол ДЖУМАНАЗАРОВ, слесарь механических работ Самаркандского литейно-строительного завода:

— Сегодня я многого жду от предстоящего съезда Компартии Узбекистана, делегатом на который меня рекомендовали коммунисты завода. Партия как никогда нужна, на мой взгляд, люди с крепкими убеждениями. Партия — не проходной двор: захотел — вступил, что-то не нравится — вышел. Думаю, этой проблеме в первую очередь уделят внимание делегаты партийного форума, где должна быть выработана четкая позиция взаимоотношений и взаимодействия Коммунистической партии с другими партиями и общественными организациями.

Другая не менее важная задача предстоящего съезда — определение путей дальнейшей демократизации внутрипартийной жизни. Они должны базироваться на подлинной власти низовых звеньев партии. Их самостоятельность только поможет в укреплении авторитета коммунистов, первичных парторганизаций.

Нужны решительные шаги в этом направлении. Ведь от того, какие решения примет съезд, затронут ли они умы и сердца людей, каждого коммуниста, во многом будет зависеть успех всех наших начинаний и помыслов.

Нелли ЛИ, начальница цеха Ходжалинского мясокомбината:

— На мой взгляд, партийная организация республики, не в пример некоторым другим регионам страны, еще пользуется авторитетом у народа. Влияние ее во всех сферах жизни, причем перестроено — бесспорно. К примеру, у нас в Каракалпакии скопилось значительное политическое расслоение не произошло.

От съезда я жду решительного поворота в социальной политике. Он должен нацелить коммунистов — руководителей на то, чтобы они, не ожидая указаний, использовали любую возможность для улучшения условий труда и быта своих коллективов.

От съезда еще жду обстоятельного обсуждения национальных проблем. Мы гордимся тем, что именно сегодня, когда страну сотрясают национальные страсти, народы автономной республики еще крепче дорожат своей дружбой. Однако наши сердца неспокойны за людей в других областях Узбекистана. И тут, мне кажется, не следует идти на поводу у национал-экстремистов, делая им одну уступку за другой. Не такие меры нужны. Вся партийная работа должна строиться только на принципах интернационализма. И об этом надо решительно заявить на съезде.

И последнее. Прошедшие выборы в Верховный Совет республики и в местные Советы показали, что безальтернативные кандидаты весьма непопулярны. Это надо обязательно учесть при избрании делегатов на партийный съезд.

ОТ РЕДАКЦИИ. Все меньше времени остается до открытия XXII съезда Компартии Узбекистана. Выходит на финишную прямую отчеты и выборы в партийных организациях. Еще и еще раз коммунисты осмысливают, анализируют происходящие в жизни страны, республики, области, каждого коллектива события. Выработав свою позицию, чтобы идти дальше по пути перестройки. Съезд партийной организации республики — событие неординарное, требующее и серьезной подготовки, и выработки ясных и твердых решений. Мы начали публикацию под специальной рубрикой размышлений коммунистов и беспартийных о том, что они ждут от предстоящего партийного форума. Мы приглашаем всех, кому близки задачи перестройки, кто хочет видеть Компартию после съезда окрепшей и обновленной, высказать свои мысли на страницах газеты.



Еще две станции метро

Завершаются монтажные работы и с каждым днем увеличивается темп отделочных работ на строящихся станциях «Тинчлик» и «Веруни» Узбекстанской линии Ташкентского метрополитена. С их вводом линия будет завершена. Она удлинится на 3,6 километра и приблизит к центру дворец спорта «Юбилейный», междорядок и клинику ТашМИ. Но больше всего ее ждут студенты ТашГУ. В общей сложности протяженность подземных дорог столицы республики составит 31 километр.

По традиции коллектив «Ташметростроя» намечает сдать в эксплуатацию станции «Тинчлик» и «Веруни» 7 ноября нынешнего года. Помимо ташкентцев активное участие в их отделке принимают специалисты «Союзметрострелцентра». Как и остальные станции, эти возводятся с учетом всех сложностей зоны повышенной сейсмичности и имеют запас прочности.

Одновременно метростроители уже начали освоение Юнусбадской линии. В районе улицы Лахуты и ВДНХ начаты земляные работы. На участках, где бурятся четыре шахты со всеми необходимыми подсобными хозяйствами.

Фото А. ГОРЮКИНА (УзТАТ)

АГАЛЫКСКИЙ ПТИЦЕГРАД

От убойного цеха Агалыкской птицефабрики до здания дирекции пришлось добираться на машине — на пешеходных переходах по территории уходит уйма времени. Справа от дороги работала бульдозер — рыли котлован. Директор птицефабрики Сафо Сафарович Адылов, переживая мой взгляд, пояснил:

— Здесь будет консервный завод. Пуск его намечен на начало 1992 года. Кроме кур и яиц, будем производить еще и консервную продукцию — бульоны, мясо, копченую курятину, колбасные изделия. В общем, когда спрос на кур и яйца упадет, продукция птицефабрики будем загружать мощности завода.

И в самом деле, во всех продуктовых магазинах Самарканды, районных центрах куриные яйца — не дефицит, и часто торгуют бройлерами. Не только выращенными на Агалыкской фабрике, но и на Самаркандской и Каттакурганской. Так что не приуменьшает Адылов действительности, а как землей хозяин реально взвешивает возможности своего предприятия. Он не просто заглядывает в перспективу, а живет ею, старается предвидеть и решить уже сейчас проблемы завтрашнего дня.

На птицефабрике с первых дней заглянул в содержание и содержание новой для республики голландской породы кур — «Хайсек Браун». Она выгодно отличается от других по многим признакам. Порода универсальная. Тремехъяичный петушок весит 2,27 килограмма. Но главное преимущество — экономия кормов. На центнер привеса «Хайсек Браун» затрачивается почти на одну кормоединицу меньше, чем для других пород. В прошлом году на птицефабрике сэкономили за счет этого 2,069 тонны кормов, что позволило дополнительно выкормить 270 тысяч петушков. А это — 410 тонн сверхпланового мяса. По сравнению с первым кварталом прошлого года произведено мяса на 50 тонн больше, яиц — на 10 тысяч.

Куры «Хайсек Браун» маловосприимчивы к традиционным заболеваниям, хорошо себя чувствуют в условиях жаркого климата. Поэтому и низкий процент падежа молодняка, стабильная яйценоскость у кур-несушек. Есть еще важный фактор. В суточном возрасте цыплят сортируют по полу. Это хлопотное дело, нередко в ходе отбора травмируется молодняк, после чего он плохо развивается, а то и вовсе погибает. К тому же сорти-

ровка занимает 14 — 15 человек. Цыплят же «Хайсек Браун» легко различить: белые — петушки, красные — курочки. Сортировкой их занимаются обычно всего два человека.

На фабрике внедрены бригадный подряд на арендной основе. Бригады разбиты на звенья, в каждом птичнике работают двое — оператор и слесарь. В птичьи группы молодняка 40—45 тысяч голов, а в промзоне, где сосредоточена взрослая птица, — 28—30 тысяч. Звеньевая организация труда здесь как нельзя более точно отвечает условиям производства.

На фабрике 290—300 тысяч кур-несушек. Полная мощность предприятия — 700 тысяч — будет освоена к концу этого года, фабрика выйдет на производство 140 миллионов яиц и 1,200 тонн мяса. Казалось бы, предприятие по мощности приближается к финишной черте. А Илансай (название местности, где расположено птицеград) все еще напоминает строительную площадку.

— Чтобы добиться стабильно высоких показателей — надо расширять производство, — говорит Сафо Сафарович. — И постоянно ду-

Стратегия будущего

Справедливо говорят: без образования, науки в наш бурный век не выжить ни одному государству. Тем более они нужны нашей перестройке, призванной в числе прочих задач ликвидировать научно-техническое отставание страны, вывести СССР в ряд передовых индустриальных держав. Но дальше слов дело пока не движется. Советская высшая школа, в целом народное образование остаются в пасынах, и такой подход к ним не сулит благоприятных перемен в обществе.

Озабоченность сложившейся ситуацией и собрала 11 мая в Москву ректоров почти половины из 900 высших учебных заведений страны на всеобщую встречу, посвященную актуальным проблемам образования и работы вузов в современных условиях. Разделяя их тревогу, выкроил время для участия в ней и Президент СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Встречу открыл ректор Казанского государственного университета А. И. Коновалов. Выступивший с докладом председатель Гособразования СССР Г. А. Ягодин подчеркнул, что перестроенные процессы в стране вступили в решающую фазу развития, и кардинальные перемены в общественном устройстве не могут не затронуть систему образования и особенно его завершающего звена — высшей школы. Поэтому мы должны принять решения, позволяющие ей вписаться в новую систему отношений. Ведь углубление перехода к рынку, по мнению докладчика, может привести к относительному сокращению вло-

жений в народное образование, снижению числа студентов, возрастанию трудностей при устройстве выпускников на работу. Как быть?

С одной стороны, надо сделать более гибкой систему взаимоотношений вузов с отраслевыми министерствами, перейти на систему контрактов, предприятий со студентами, рассмотреть вопрос о введении двухступенчатой системы образования. Но эти «внутренние» меры, считает председатель госкомитета, не могут решить всех проблем. Поэтому, с другой стороны, вузам нужна помощь и правительства, и Верховного Совета СССР.

Она может выразиться — на переходный период — в сохранении уровня государственного финансирования народного образования, введение льгот на налогообложение средств, направляемых на его развитие, правовой и социальной защите молодых специалистов, других мерах. А для высокой мобильности самого учебного заведения необходимо снять с вузовских финансов «путы Минфина СССР и Госкомтруда СССР», дать большую свободу и в определении уровня приема студентов, набора специальностей, приблизить образование к потребностям регионов, отраслей. Без этого деятельность вузов при переходе к рыночной экономике будет чрезвычайно затруднена. В условиях рынка вузы фактически должны оказывать наряду образовательными услугами, покупая их с помощью государства, фондов или собственных родителей, студент может гораздо более полно реализовать свое право на образование.

Серьезные вопросы встают перед высшей школой в связи с зарождающимся многопартийной системы, сказал докладчик, и мы не можем допустить борьбы партий в стенах вузов. Она должна происходить за стенами учебного заведения и за рамками учебного процесса. Но это не означает, что мы отказываемся от воспитания молодого поколения в духе социалистического выбора, общечеловеческих ценностей, любви к Родине, уважения к своим партнерам по федерации.

Свое суждение по проблемам высшей школы высказали многие участники встречи. Так, ректор Московского авиационного технологического института Б. С. Митин предложил с целью координации усилий создать всеобщую ассоциацию ректоров, ректор Харьковского госуниверситета И. Е. Тарапов отметил, что вкладывать средства в образование очень выгодно, но нельзя требовать от них немедленной отдачи, ректор Московского физико-технического института Н. В. Карлов подчеркнул необходимость более тесного взаимодействия вузов с организациями АН СССР и ГКНТ СССР.

На встрече выступил М. С. Горбачев. Он ответил на вопросы собравшихся.

Выступил М. С. Горбачев. Он ответил на вопросы собравшихся. Во встрече приняли участие член Политбюро, секретарь ЦК КПСС В. А. Медведев, председатель Комитета Верховного Совета СССР по науке, народному образованию, культуре и воспитанию Ю. А. Рыжов.

(ТАСС)

Встречи с коммунистами Фрунзенского района столицы

Праздники Победы не только объединили разные поколения советского общества, но и еще раз напомнили: силой, сплотившей наш народ в тяжкие годы войны, были коммунисты. И сегодня, в трудное для страны время, партия готова принять на себя весь груз ответственности за политическую, социальную и экономическую программу перестройки. Об этом 11 мая шел разговор между М. С. Горбачевым и коммунистами 4-го партийного избирательного округа Фрунзенского района столицы, выдвинувшим Генерального секретаря ЦК КПСС кандидата в депутаты на XXVIII съезд КПСС.

С табачной фабрики «Ява» начались сегодняшние встречи. До благополучия в условиях труда еще далеко. Правда, местный комитет делает многое. Хорошо оснащена профилактической и лечебной аппаратурой фабричный медпункт. На каждом рабочем месте пакеты с молоком — в дополнение к бесплатному питанию в столовой.

Разговор в цехе касался многих острых проблем — жилья и невиданного взлета цен на колхозных рынках нынешней весной, дефицита мест в районных детсадах и нянях. Специалисты цеха, а это в основном женщины, приветствовали один из первых шагов Президента СССР — его поручение Верховному Совету подготовить постановление о мерах по улучшению положения женщин, охране материнства и

детства, укреплению семьи. Партийная организация московской кондитерской фабрики «Большевик» — в числе тех, что выдвинули М. С. Горбачева кандидатом в делегаты партийного форума. Сладкое ли это производство, существующее уже почти 140 лет (фабрика основана в 1855 году)? Уже в самом начале разговора выяснилось: проблема здесь, как и везде, хроническая. Заработная плата, например, в среднем на 25 процентов ниже, чем у соседей со 2-го часового завода. Постоянный кадровый дефицит, 80 процентов прибыли идет в госбюджет, а на оставшуюся часть трудно решать вопросы технического и социально-экономического развития предприятия.

На вопрос М. С. Горбачева, что беспокоит рабочих в масштабах страны, прозвучал традиционный ответ: много сейчас разговоров о повышении цен.

— Необходимо привести нашу ситуацию с ценами поближе к мировому уровню, — сказал на это Михаил Сергеевич. — Рынок — это полная ответственность трудового коллектива за то, что он производит. Но к такому рынку надо прийти, и мы будем идти к нему шаг за шагом.

Эта тревожная встреча, приуроченная по инициативе сессии комиссии ООН по разоружению, проходила под девизом «90-е годы: новые подходы к обеспечению глобальной безопасности». Ее участники — представители различных организаций борцов за мир — рассмотрели вопросы мирного разоружения, обеспечения безопасности на европейском континенте и в мире в целом, обсудили взаимосвязь между разоружением и развитием.

ГЕНТ (БЕЛГИЯ) «Чувство ответственности должно сопутствовать нам в строительстве новой единой Европы». Эти слова из речи председателя комиссии европейского сообщества Жака Делора на открытии в бельгийском городе Генте международного семинара по проблемам развития экономических связей между «Общим рынком» и странами восточной части континента стали его своеобразным символом. В течение двух дней речь на форуме шла об экономическом сотрудничестве европейского сообщества и стран Восточной Европы, но участники дискуссии постоянно отменяли его тесную взаимосвязь с политическими аспектами.

КАНН «Я ХОТЕЛ ВЕ УВИДЕТЬ ЭТО ТОЛЬКО ТЕ ФИЛЬМЫ, О КОТОРЫХ МОЖНО СКАЗАТЬ: «И ВОСХИЩЕН, МНЕ СТРАШНО ПОНРАВИЛИСЬ ЭТО НАДО ЕЩЕ ТАК ПОСМОТРЕТЬ» ЭТО СООБРАЖЕНИЕ ПОСЛУЖИЛО ПОЗИЦИОНИ ЖЮРИ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ МЕЖДУНАРОДНОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ В ВЕНЕ, ИТАЛЬИАНСКИЙ РЕЖИССЕР ВЕРНАРДО ВЕРТОЛУЧЧИ.

Во второй день фестиваля жюри конкурсов представил первый американский режиссер и актера Клина Истуда «Белый хотин, черное сердце», который еще до фестиваля приписан знаменитому кино и фаворитам.

ВЕНА В рамках каннского кинофорума открылись так называемые «параллельные» кинофестивали, из которых самое пристанное внимание привлекает, пожалуй, фестиваль «Особый взгляд». В этой программе широко представлены лучшие советские кинематографы перестройки, как окрестила ее местная печать. Среди восемнадцати фильмов, которые, кстати, тоже прошли конкурсный отбор, — три советских: «Замри, умри, воскресни» Виталия Каневского, «Черная роза — эмблема печали, красная роза — эмблема любви» Сергея Соловьева и в городе Сочи темные ночи Василия Пичула.

В КАРИМОВ. Соб. корр. «Правды Востока». Самаркандская область.

Уроки предприимчивости

С ПОБЕДОЙ, БРИГАДА! Двойной праздник справили бурлящие бригады Юсупа Багмиева из Восточно-Узбекистанского геологоразведочного экспедиции. По итогам работы в минувшем году этот коллектив признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования. А в начале мая бригада досрочно выполнила пятилетнее задание.

Бригаде поручается проходка наиболее сложных участков. Ускорения здесь достигается за счет высокого профессионального мастерства, введения каждым рабочим смежными специальностями, рационального использования техники. Бурлящие решили превзойти свой прошлогодний рекорд — достичь показателя в десять тысяч пройденных метров.

Второй день фестиваля жюри конкурсов представил первый американский режиссер и актера Клина Истуда «Белый хотин, черное сердце», который еще до фестиваля приписан знаменитому кино и фаворитам.

КОНФЕРЕНЦИЯ КОММУНИСТОВ ТАШКЕНТА

11 мая открылась XXVII конференция Ташкентской городской партийной организации. В повестке дня — отчет горкома партии и ревизионной комиссии, обсуждение проектов Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и Устава КПСС, выборы руководящих органов городской партийной организации и делегатов на съезд Компартии Узбекистана.

Вступительным словом конференцию открыл первый секретарь Ташкентского горкома партии А. И. Файылбеков. На конференции выступил Президент Узбекской ССР, первый секретарь ЦК Ком-

партии Узбекистана И. А. Каримов. В работе конференции приняли участие члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана А. С. Ефимов, Д. Д. Берков, П. В. Догонкин, А. Н. Икрамов, С. Мамарасулов, Р. А. Попов, Д. Хамидов. Председатель Совета Министров Узбекской ССР Ш. Р. Мирсайдов. (УзТАТ)

С ПОБЕДОЙ, БРИГАДА!

Двойной праздник справили бурлящие бригады Юсупа Багмиева из Восточно-Узбекистанского геологоразведочного экспедиции. По итогам работы в минувшем году этот коллектив признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования. А в начале мая бригада досрочно выполнила пятилетнее задание.

Бригаде поручается проходка наиболее сложных участков. Ускорения здесь достигается за счет высокого профессионального мастерства, введения каждым рабочим смежными специальностями, рационального использования техники. Бурлящие решили превзойти свой прошлогодний рекорд — достичь показателя в десять тысяч пройденных метров.

Второй день фестиваля жюри конкурсов представил первый американский режиссер и актера Клина Истуда «Белый хотин, черное сердце», который еще до фестиваля приписан знаменитому кино и фаворитам.

Встречи с коммунистами Фрунзенского района столицы

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

за шагом, держа под контролем основные продовольственные товары. Возьмем вашу продукцию. Допустим, какая-то часть ее будет под контролем, а другая пойдет на свободный рынок, который и определит цену.

Возникает вопрос: а зарплата? Конечно же, зарплата нужна и тем, кто работает, раз будут цены меняться. При этом мы не можем действовать на договорных условиях с обществом. Часть тружеников, пенсионеры, студенты должны получать компенсацию.

Еще одна проблема: как быть с рабочим, который лишается работы после закрытия убыточного предприятия? Государство должно и тут механизм предусмотреть, который бы включал пособие, возможность перекалфикации.

— Значит, безработица? — спрашивает одна из соборщиц.

— Структурная безработица будет, она и сейчас есть, — ответил М. С. Горбачев. — Закрывается предприятие, надо же подготовить его к переходу на выпуск другой продукции — это же временная безработица. А кроме того, существует сейчас и скрытая. То, что делают у нас два-три человека, на Западе делает один. На одном из машиностроительных заводов во Франции, где мне довелось побывать, в конструкторском бюро пятьдесят человек, у нас на таком же по масштабам предприятии — триста.

Если мы сейчас с вами не воспримем все то, чем живет вся мировая экономика, то безбашенно останемся, будем вечно жить вчерашним и позавчерашним днем.

Во второй половине дня в конференц-зале «Известий» собрались представители более 20 партийных организаций округа, выдвинувших М. С. Горбачева и В. Н. Баранова кандидатами в делегаты XXVIII съезда КПСС.

Первым словом было предоставлено начальнику цеха второго Московского часового завода В. Н. Баранову.

Рассказав о своем жизненном пути, инженер, коммунист с 25-летним стажем заявил, что выставит свою кандидатуру его заставило, как он выразился, глубокое беспокойство за состояние в стране и в партии.

Весьма резко он определил то, что, по его мнению, представляет главную опасность: сращивание партийной, государственной и военной власти. Поясняя эту формулу, он сказал, что в нашем обществе, по его мнению, доведена до абсурда формула, согласно которой революция ничего не стоит, если она не в состоянии себя защитить. Он предложил другой лозунг — революция ничего не стоит, если ей нечего защищать.

Основной программы кандидата, как он сказал, является глубокая демократизация всей общественной жизни страны, начиная со школ и вузов. Главными направлениями работы должно стать совершенствование здравоохранения, образования, решение экологических проблем.

Были высказаны также предложения, которые кандидат считает необходимым учесть в окончательной редакции Программы и Устава партии. Затем слово предоставляется М. С. Горбачеву. Поблагодарив коммунистов округа за оказанное высокое доверие, он заявил, что XXVIII съезду КПСС предстоит сыграть важнейшую роль в жизни КПСС, нашей страны, каждого советского человека.

Перед этим выступлением, продолжал он, я размышлял, насколько подробно следует излагать здесь свою программу. Моя позиция всем известна, и на другую меня не заставят перейти ни под каким давлением. Такую позицию просто не существует, это мой выбор коммуниста, мой моральный выбор.

Ответа на вызов времени, сказал далее кандидат, следует искать при участии всего общества, но обязательно двигаться вперед. Более того, мы должны продвигаться вперед быстрее, ситуация этого требует.

М. С. Горбачев подробно остановился на тех проблемах, решив которые, наше общество сумеет ускорить развитие, углубит перестройку. Но для того, чтобы это обеспечить, надо полнее раскрыть идею социалистической демократии, сделать все, чтобы восторжествовала социальная справедливость. Социалистическая идея — идея плодотворная, и не зря она выжила даже после столь серьезных деформаций, сохраняет приверженность миллионов и миллионов людей.

Известное ленинское высказывание о необходимости коренного перемота взгля-

да на социализм — ключ к нашим сегодняшним размышлениям, сказал далее кандидат. Прогнозируя процессы, выработка концепцию и политику перестройки, мы получим конкретные ответы на важнейшие вопросы от самой жизни. Сейчас нам необходимы именно направленность процесса, творческий поиск, а не расписание шагов, сказал М. С. Горбачев. Такую концепцию и политику мы имеем во всех сферах работы, которая ведется с целью революционного обновления жизни нашего общества.

Он подробно остановился затем на ходе экономической и политической реформ, высказав свое отношение к председателю дискуссии в партии, отметил, что, несмотря на различие ряда положений, которые высказывают коммунисты, есть возможность для того, чтобы съезд этот послужил консолидацией, а не расколу КПСС. Партия, подчеркнул он, — это мощная, объединяющая сила нашего народа.

Затем Генеральный секретарь ЦК КПСС ответил на многочисленные вопросы, касавшиеся всех сторон нашей напряженной и беспокойной жизни. На одну из этих записок пришлось отвечать действующим — работникам типографии газеты пригласили М. С. Горбачева посетить их производство. Здесь был проведен разговор с теми, кого непрерывность рабочего цикла лишила возможности участвовать в собраниях.

В беседах принимали участие секретарь ЦК КПСС, главный редактор газеты «Правда» И. Т. Фролов, первый секретарь МК КПСС Ю. А. Прокофьев, первый секретарь Фрунзенского района КПСС Москвы Г. И. Кутяков.

Отчет о встрече с представителями коммунистов 4-го избирательного округа Фрунзенского района Москвы будет опубликован в печати.

(ТАСС).

Как уже сообщалось, на расширенном заседании Бюро ЦК Компартии Узбекистана приняты постановления о совершенствовании структуры обкомов партии и аппарата ЦК Компартии Узбекистана. В связи с этим корреспонденты «Правды Востока» и «Совет Узбекистана» обратились к заведующему отделом организационно-партийной и кадровой работы Центрального Комитета Компартии республики П. В. ДОГОНКИНУ с просьбой ответить на ряд вопросов.

— Петр Васильевич, прежде всего хотелось бы знать, чем вызвано принятие этих постановлений?

— Это прямая реализация решений мартовского и февральского пленумов ЦК КПСС. Вы, наверное, знаете, что на Пленумах обстоятельно обсуждены проекты Платформы и нового Устава партии, рассмотрены основные пути перестройки партийной работы. Естественно, был принят и ряд предложений о дальнейшей перестройке деятельности, структуры, а главное, что я хотел бы подчеркнуть, функций партийного аппарата. Когда реализовать эти предложения — после одобрения проекта Устава на XXVIII съезде или же начинать сейчас, когда в республике проходит отчетно-выборная кампания? Решено пойти по второму пути. Тем более время настало динамично, что требует незамедлительно использовать новые формы партийной работы. А сложившаяся структура партийных звеньев этого не позволяет.

— Тезис бесспорный. Однако структура партийных аппаратов, вплоть до ЦК, уже изменялась, причем, кажется, не так и давно. Может быть, это была ошибка, а сейчас ЦК предпринимает меры для ее исправления?

— В конце 1988 и в начале 1989 годов реорганизация структуры горкомов, райкомов, обкомов, аппарата ЦК действительно проводилась. В основе ее — решения XIX Всесоюзной партийной конференции о разграничении функций партийных, советских и государственных органов. Это был первый этап совершенствования структуры ЦК, передачи властных функций от партии Советам. И главной задачей определялось в то время — уход от отраслевой ориентации управления. В основном этим было вызвано сокращение количества отделов. Так, из 17 отделов ЦК осталось 8. Были упразднены отраслевые отделы, которые в значительной мере ориентировались на решение хозяйственных вопросов.

Одновременно уменьшилась и численность ответственных работников аппаратов. По ЦК и обкомам сокращение в целом коснулось 20—25 процентов состава партийных работников. Это были в основном подготовленные кадры, в свое время выдвинутые с высоких должностей. Они направлены на укрепление республиканских и местных органов управления, научных учреждений, вузов, средств массовой информации, и там от них полагается большая польза. Так что ни о какой ошибке и речи быть не может.

Другое дело — до конца ли была осуществлена первая идея о реорганизации. Ведь объем работы в партийных комитетах практически не уменьшился. Да и диапазон решаемых проблем остался, наверное, прежним.

— Вы хотите сказать, что партийные комитеты, как и раньше, до изменения структуры и численности аппарата, продолжали решать хозяйственные и управленческие вопросы, а значит, и совмещать функции советских органов?

— Практически — да. Дело в том, что Советы, на которые в условиях перестройки с надеждой был обращен взор широких масс трудящихся, к тому време-

ны еще только начали переключаться на свои плечи весь круг хозяйственных, социальных, культурных и других забот. Не было опыта, не было кадров, не был готов к полному народо-властно и существовавший депутатский корпус. В этих условиях оказать помощь Советам в решении стоящих проблем и было главной задачей партийных комитетов.

А сейчас ситуация в корне изменилась. Политическая жизнь в стране приобрела совершенно другой характер. Изменены редакции 6, 7, и 51-й статей Конституции СССР. Аналогичные коррективы внесены и в Основной Закон нашей республики. Компартия Узбеки-

стану, как и КПСС в целом, добровольно отказались от властных государственных полномочий. С введением института президентства изменилась и структура власти.

Да ведь и сами Советы практически становятся совсем другими. После недавних выборов, которые прошли на подлинно свободной основе, все мы почувствовали, как решительнее, смелее, я бы сказал, по-новаторски начали действовать наши Советы. Достаточно вспомнить в этой связи первую сессию Верховного Совета республики. Надо полагать, что и дальше в деятельности депутатов будет все больше преобладать государственный и что самое главное — самостоятельный подход. А значит, и партийным органам нужно будет все меньше и меньше вмешиваться в хозяйственные и другие вопросы управленческого характера.

— Советы начинают работать по-новому. Партийные органы, как это сказано в проекте Платформы ЦК КПСС, отказываются от властных государственных полномочий — это и есть основная причина дальнейшего совершенствования структуры партийного аппарата, сокращения численности ответственных работников?

— Да, именно эта реальность, объективно принимаемая формированием совершенно новых Советов и стали, можно сказать, главными предпосылками ускорения перестройки в партийных комитетах. После работы в комиссиях ЦК, изучения мнения в областных парторганах, как я уже сказал в начале, — и решено, не дожидаясь окончания отчетно-выборной кампании и XXII съезда, выступить с новыми предложениями по совершенствованию структуры партийных органов.

Правда, есть и другая причина. Если вы внимательно ознакомитесь с проектом нового Устава КПСС, то, наверное, знаете, что в дальнейшем предполагается около 50 процентов членских взносов остав-

ить на нужды самих первичных партийных организаций. А это значит, что ныне существующий бюджет, например ЦК, значительно сократится. Конечно же, существенно уменьшатся расходы и на содержание аппарата. Тут, как говорится, выход тоже один — сокращение численности его работников.

— Кстати, что оно из себя, это сокращение, будет представлять? Какова будет новая структура партийного комитета, того же, скажем, обкома партии?

— Сегодня в обкомах партии созданы комиссии по различным направлениям, члены которых в основном работают на общественных началах. Имеются секретариат, 7 отделов, в которых работает, в зависимости от категории обкома партии, от 50 до 70 человек.

Сейчас же предполагается эту численность резко сократить, примерно на 40 процентов. Уменьшается коли-

чество отделов, а возглавлять их теперь будут секретари партийного комитета. Если, например, в сегодняшнем идеологическом отделе Ташкентского обкома партии работает 14 человек, то после реорганизации здесь будет всего 8.

Но, надо сказать, что на постоянной штатной основе в партийном комитете, в частности в обкомах, будет работать от 25 до 40 человек. Это первый, весьма радикальный шаг по профессионализации деятельности членов вышних органов.

— И он, наверное, повлечет за собой изменение функций и аппарата, и партийных органов?

— Безусловно. Причем произойдет коренное изменение не только функций, но и содержания, методов работы всех подразделений аппарата, как и самих партийных комитетов. Из повседневной практики мы должны окончательно устранить командно-приказные методы, пронаследия технократизма, параллелизм, дублирование, подмену советских и хозяйственных органов. Новые функции аппарата главным образом будут связаны с аналитическим, прогнозно-социологическим и консультативным обслуживанием деятельности выборного органа, комиссий партийных комитетов по направлениям. Малочисленный аппарат по сути становится их помощником и действует в соответствии с их установками. Появится коллектив единомышленников, а не командиров и исполнителей. Это первое. Второе. Основные силы аппарата будут отныне сосредоточены в ведущих отделах — организационно-партийной работы и идеологическом. А сотрудники не только в количестве, но и в качестве — социально-экономической и аграрной политики — будут в основном заниматься перспективными вопросами развития народного хозяйства. Третье, самое главное, — меняется в связи с этим направление деятельности всего партийного комитета. Возьмем райкомы или горкомы партии. Сегодня в круг их обязаннос-

тей и забот входит практически все: экономическая и социальная политика в городе и районе, кадровая расстановка, идеология, культура, быт, экология, государственная и трудовая дисциплина и т. д. и т. п. В дальнейшем же, и это предположено в проекте нового Устава КПСС, они в основном будут координировать и направлять деятельность первичных партийных организаций, способствовать укреплению их связи с массами, вместе с ними разъяснять политику и решения партии, организовывать работу по их осуществлению, выносить на рассмотрение общественности конкретные социально-экономические, культурные и другие проблемы. Обкомы же партии главным образом будут участвовать в разработке политики партии, проводить в пределах области работу по ее осуществлению и организации исполнения постановлений вышестоящих органов.

— А как же кадровая политика? В проекте Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии сказано, что в компетенцию партийных комитетов входит подбор и расстановка партийных кадров. О хозяйственных, советских руководителях, кажется, нет ни слова?

— В проекте Платформы эти вопросы освещены гораздо глубже. Возьмите хотя бы такой тезис: «КПСС будет проводить свою политику и бороться за сохранение положения правящей партии в рамках демократического процесса, завоевывала на выборах голоса избирателей для получения мандата народа на формирование руководящих органов — от советских до хозяйственных. Как вы знаете, по итогам последних выборов в депутатский корпус республики оказалось более 90 процентов коммунистов. А это значит: мандат избирателей доверен нам. Естественно, используя весь имеющийся арсенал демократических средств, мы будем участвовать в подборе и расстановке кадров всех управленческих звеньев. Такова логика нашей политической жизни, если хотите — борьбы. И не только нашей — взгляните на мировой опыт: все партии поступают таким же образом, приходя к власти.

В заключение хочу еще раз сказать: реорганизация, дальнейшее совершенствование структуры партийных аппаратов, о которых мы с вами говорили, будут способствовать демократизации внутрипартийной жизни. Появится коллегиальность при выработке решений. К делам партии шире будут привлекаться рядовые коммунисты, первичные парторганизации, в меньшей по численности аппарат, мы надеемся, придут ученые-политологи, специалисты, социологи. Ведь брать надо не числом, а умением. Очередной шаг в партийной реформе направлен и на улучшение взаимоотношений с другими институтами политической системы общества. А таких институтов становится все больше и больше, и мы не должны игнорировать происходящий процесс перестройки политических отношений.

Сейчас на местах идет проработка новых структур партийных комитетов, а в соответствии с ними проводится и штатные расписания. Думаем, что эта работа должна успешно завершиться на областных партконференциях и XXII съезде Компартии Узбекистана.

НАВЕРСТАТЬ ОСТАВАНИЕ, НАРАЦИВАТЬ ПОТЕНЦИАЛ

Ход реализации постановления Совета Министров Узбекской ССР по наращиванию производства местных строительных материалов, вводу в эксплуатацию целого комплекса новых предприятий рассмотрен на расширенном совещании, состоявшемся 11 мая в ЦК Компартии республики. В его работе приняли участие заместители председателей Совета Министров Каракалпакской АССР и облкомкомов, руководители республиканских министерств, ведомств, крупных строительных и проектных организаций.

Советские открыл секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. А. Попов.

С докладом перед собравшимися выступил заместитель председателя Госплана республики Х. Р. Исмаилов. На совещании отмечалось, что наращиванию строительной базы отдано приоритетное значение в народнохозяйственном комплексе республики. Постановление республиканского правительства предусматривает в 1991—1995 году устранить сложившееся отставание в производстве местных строительных материалов, перейти на их полное самообеспечение.

Острота проблемы обусловлена переходом республики и краев страны на региональный хозрасчет. А без мощной строительной базы дальнейшее наращивание потенциала Узбекистана невозможно.

Ныне республика испытывает острую нехватку цементов, облицовочных материалов, линолеума, кирпича, пористых заполнителей, радиаторов и многого другого, что раньше поставлялось из других республик.

Постановлением предусмотрено увеличить производство этих материалов в два-шесть раз. Естественно, для его реализации потребуются колоссальные капитальные вложения, которые оцениваются в пределах двух миллиардов рублей. Все создало остроту проблемы. Но как на практике реализуется правительственная программа?

Анализ работы министерств и ведомств показывает, что во многих из них работа ведется лишь на словах. Есть немало примеров, когда запланированные объекты до сих пор не обеспечены проектно-сметной документацией, по ним не открыто финансирование. Намечается тенденция отклоняться от выполнения постановления. Особую тревогу вызывает ход строительства объектов, заказчиком которых являются Минпроектматериалов Узбекской ССР. На его долю приходится почти половина объемов правительственной программы. За четыре месяца здесь выполне-

но лишь 11,3 процента годового объема. Это значит, что почти девяносто процентов работ будет необходимо выполнять в оставшееся время. Но, как показывает опыт, наверставать упущенное будет очень сложно. Немало нареканий вызывает и работа головного института НИИ-стромпроект по ускоренной разработке проектно-сметной документации.

Тревожное положение сложилось и на возводимых предприятиях. В нынешнем году надо вводить 23 крупных объекта, половина которых перекочевала с 1989-го. Но лишь на шести выполнен план строительно-монтажных работ. Серьезное отставание допущено в строительстве кирпичных заводов в поселке Ахсы, что в Наманганской области, в Янбаге Кашкардаринской и Каттакургане Самаркандской областей. Их возводит подразделение Минхоза республики. Не лучше обстоят дела и в подразделениях Минлеса. Сорваны задания на важнейшем объекте — керамзитовом заводе в Чирчике.

В числе отстающих — Госкоопсельхоз и Узгострой, не решившие вопросы подготовки техдокументации и определения источников финансирования по целому ряду предприятий, строительство которых предусмотрено в постановлении.

Более того, Госкоопсельхоз серьезно отстает от графика по возведению в колхозах Ферганской долины 35 малых кирпичных заводов. Причем 22 из них должны выдавать продукцию уже в будущем году.

К сожалению, приходится констатировать, что, как и раньше, с трудом решаются вопросы отвода земель для запланированных объектов. Местные власти проявляют в решении этих вопросов пассивность. Для наглядности — несколько примеров. Ташкентский и Бухарский облкомкомы до сих пор не определили участки для возведения кирпичного завода и сырьевой базы для цеха мармарных плит. Ферганский облкомком не решил вопрос о выделении около десяти гектаров для производственного объединения «Кувасайстекло» и столько же земли под кирпичный завод в Кувасе.

Постановлением Совмина Узбекской ССР четко определены области и районы республики, в которых разместятся новые предприятия. Проведена большая работа, учтены интересы миллионов людей. Но, прежде чем строить заводы и комбинаты, необходимо максимально их приблизить к сырьевой базе. Тут свое слово должны сказать работники управления «Узбекгеология», которые

СОГРЕТЬ ТЕПЛОМ И ЗАБОТОЙ

Сегодня в республике проживает более 24 тысяч одиноких престарелых граждан и инвалидов. Жизнь распорядилась так, что на склоне лет им некому поддать стакан воды, похлопать по плечу, оказать элементарные бытовые услуги. Но тем не менее многие из них не чувствуют себя в одиночестве. На помощь приходят люди, которые поставили перед собой благородную цель — милосердие. И их не так мало в Узбекистане. 196 городских и районных отделений социальной помощи остро нуждаются к дому объединения сотни и сотни наших сограждан, взявших на себя не такую уж легкую, но чрезвычайно миссию оказания помощи престарелым и инвалидам. Мы можем гордиться такими людьми, как Б. А. Флаг, Н. Аярова, Г. Тен из Ташкента, Г. Камбаров, Р. Азозов из столичной области республики, Г. Абдурахимов из Андижана, Т. Донцова из Гулистана, и многими другими оленуками и помощниками нуждающихся.

Человек с душой гражданина всегда должен прийти на помощь другому. Но только душевного тепла, наверное, мало. Нужна и определенная финансово-материальная поддержка.

Все ли мы проснулись от нравственной спячки и так уж спешим возместить потерянный дефицит милосердия? В республике построены, строятся и проектируются дома-интернаты для престарелых. И случается еще так, что дети производят своих престарелых родственников к такому дому и просто-напросто оставляют на скамейке перед входом. Немало нареканий, и справедливых, вызывает работа медицинских учреждений по оказанию помощи престарелым, да и самой службы социального обеспечения.

Обо всех этих и других проблемах шел деловой и заинтересованный разговор на республиканском семинаре-совещании, который состоялся в Ташкенте. В нем приняли участие заведующие районными и городскими отделениями социальной помощи одиноким престарелым гражданам и инвалидам на дому. Подчеркивалось, что возникающие сложные вопросы необходимо решать незамедлительно.

Участники совещания обменялись опытом работы, отметили конкретные пути совершенствования деятельности служб милосердия. Они ознакомились с работой ташкентских отделений социальной помощи на дому.

(УзТАГ).

(УзТАГ).

Пленумы обкомов партии

В Нукусе состоялся пленум Каракалпакского обкома партии. Его участники заслушали выступление первого секретаря обкома партии С. Д. Ниетуллаева о проекте доклада обкома партии XXXI областной партийной конференции «О ходе и основных направлениях перестройки, задачах областной партийной организации по дальнейшему социально-экономическому и культурному развитию автономной республики».

Пленум рассмотрел вопрос о создании комиссии по подготовке к областной партконференции. Приняты и сведенные кандидатуры, рекомендованные на городских и районных партконференциях в состав комиссии по рассмотрению предложе-

ний по составу делегатов на XXII съезд Компартии Узбекистана. XXVIII съезд КПСС, выборов органов областной партийной организации, рекомендуемых в центральные органы Компартии Узбекистана и КПСС.

Пленум утвердил редактором газеты «Совет Каракалпакстаны» Ш. Усантодону, освободив его от обязанностей секретаря и члена бюро обкома партии.

УРГЕНЧ, 12 мая. Здесь состоялся пленум Хорезмского обкома партии. Его участники обсудили проект отчетного доклада обкома партии XXIV областной партийной конференции «О ходе перестройки и задаче областной партийной организации по ее ускорению.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. В связи с тем, что председатель областного Совета народных депутатов секретарь Джизакского обкома партии Х. Аширкулов сложил с себя полномочия председателя, состоялись выборы председателя областного Совета.

Председателем областного Совета избран первый секретарь Джизакского обкома партии Э. Турсунов.

демократизации общественно-политической жизни». Пленум утвердил состав комиссии по выработке предложений в состав выборных органов областной парторганизации, в составы центральных выборных органов КПСС и Компартии республики, по составу кандидатов в делегаты на XXVIII съезд КПСС и XXII съезд Компартии Узбекистана.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу и выездом за пределы республики Л. И. Нетяга освобожден от обязанностей второго секретаря и члена бюро Хорезмского обкома партии. Вторым секретарем и членом бюро Хорезмского обкома партии избран А. П. Володарский, работавший инструктором социально-эко-

номического отдела ЦК Компартии Узбекистана.

В работе пленума принял участие заведующий отделом организационно-партийной и кадровой работы ЦК Компартии Узбекистана П. В. Догонкин. (УзТАГ).

номического отдела ЦК Компартии Узбекистана. В связи с переходом на другую работу пленум освободил В. И. Дуку от обязанностей секретаря и члена бюро Хорезмского обкома партии. Секретарем и членом бюро Хорезмского обкома партии избран И. Ахмедов, работавший заведующим социально-экономическим отделом. Хорезмского обкома партии.

На пленуме выступил секретарь ЦК Компартии Узбекистана Д. Хамидов, первый секретарь Хорезмского обкома партии Р. М. Худайбергенова.

В работе пленума принял участие заведующий отделом организационно-партийной и кадровой работы ЦК Компартии Узбекистана П. В. Догонкин. (УзТАГ).

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

ДЖИЗАК, 12 мая. (УзТАГ). Сегодня здесь состоялась внеочередная сессия Джизакского областного Совета народных депутатов.

Были рассмотрены орга-

ЗА ПРОГРЕССОМ — В «ТАРРАКИЕТ»

Обучение хлопкоробов Джизакской степи передовым методам земледелия отныне поставлено на солидную основу. В одном из передовых хозяйств — совхозе «Тарракиет» [Прогресс] открыт опорный пункт повышения квалификации ослветелей целины.

Здание сметной стоимостью в полмиллиона рублей возвели среди сада работники ПМК-4 «Джизакстепь». Место для объекта выбрано тоже не случайно.

В перерывах между учебными сезонами в нем будет действовать Дом отдыха для трудящихся области. (УзТАГ).



В эти дни торжественно отмечается в республике 80-летие выдающегося узбекского поэта, видного общественного деятеля Хамида Алимджана

«У НАС ВЕСНА, ЦВЕТЕТ МИНДАЛЬ...»

Восьмидесятилетие Хамида Алимджана отмечается в майские дни, когда еще не затихли аккорды тухмановской песни «День Победы».

...В один из дней войны в Таджикистане появились афиши, возвестившие о большом литературном вечере, в котором должны были участвовать известные поэты из разных уголков нашей страны и даже стран Европы. Афиша сообщила, что руководителем республиканской писательской организации Хамид Алимджан скажет о них слово.

Вечер поэзии собрал много народу. Было кому слушать Ахматову и Луговского, Якуба Колоса и Терещенко, Эмилу Мадарасу и Ондры Лысагорского.

Открывая вечер, Хамид Алимджан сказал:

— На афише написано, что я расскажу сегодня о выступающих поэтах. Мне кажется, в такой речи нет надобности. Я хотел бы сказать несколько слов о другом.

О нынешнем коллективе таджикских поэтов и о любви к поэзии в нашей стране. Коллектив таджикских поэтов сегодня — это большой отряд представителей узбекской, русской, украинской, белорусской, латышской, литовской поэзии. Этот коллектив включает в себя также антифашистских немецких, венгерских и чехословацких поэтов и писателей. Таджикист стал центром поэтической мысли нашей страны. Отсюда наша поэзия прозвучит на весь мир.

И действительно, прозвучавшее тогда, например, ахматовское «Мужество» вскоблело всю страну.

Хамид Алимджан, в те суровые годы раскрывший свой талант организатора, не только заботился об устройстве, быте эвакуированных писателей и их семей, но и делал все, чтобы пребывание

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ПРОБЛЕМАМ СОВЕТСКИХ НЕМЦЕВ

На очередном заседании Государственной комиссии по проблемам советских немцев рассмотрен ряд вопросов, вытекающих из недавно принятого Верховным Советом СССР Закона «О своем национальном развитии граждан СССР, проживающих за пределами своих национально-государственных образований или не имеющих их на территории СССР».

Под этим углом зрения обсуждены результаты поездки рабочих групп в Алтайский край, Киргизскую ССР и Узбекскую ССР, проведенной в рамках намеченной программы изучения и ре-

Перспективы сотрудничества в области преподавания немецкого языка обсуждают ученые и специалисты ССР и ГДР на открывшейся 11 мая в Ташкенте шестой международной конференции. Она посвящена проблеме повышения уровня языковой подготовки студентов, внедрения интенсивных методов обучения. В конференции вместе с советскими лингвистами из Москвы, Ташкента, других городов принимают участие представители Берлинского, Грейфсвальдского, Дрезденского, Лейпцигского университетов. — Немецкий язык, который

СЕССИЯ ВОЗОБНОВИЛА РАБОТУ

Пожалуй, ни один законодательный акт не проходил в нашем парламенте так трудно, как проект Закона «О пенсионном обеспечении граждан в СССР». Трудно, но и вместе с тем ответственно. 11 мая, после двухнедельного перерыва, третья сессия Верховного Совета СССР на совместном заседании палат возобновила работу с обсуждения этого законопроекта.

Несмотря на перерыв, работа над законопроектом не прекращалась — он прохо-

чие чинары... И история возложила на неокрепшие плечи молодых писателей задачу всемерно способствовать дальнейшему развитию литературы узбекского народа.

Так появилась в узбекской литературе поэзия Хамида Алимджана. Так появилась его имя, ставшее на много лет олицетворением высокой поэзии.

Хамид Алимджан в 1926 году опубликовал свое первое стихотворение, а через три года, когда ему не исполнилось и двадцати лет, стал автором первого поэтического сборника «Весна».

Даже ранний период его творчества оказался на редкость плодотворным: в 1930 году вышел сборник рассказов «Утренний ветерок», в 1931-м — стихотворный сборник «Огненные волосы», а в 1932-м — «Состязание» и «Смерть врагу». В Ташкенте — новой столице республики — он работает ответственным секретарем газеты «Еш Ленин», журналов «Курилиш» («Строительство») и «Узбекистон шуро адабиёти» («Советская литература Узбекистана»). И одновременно начиная с 1932 года занимается научной деятельностью в Институте культурного строительства (предтече нынешнего Института языка и литературы). В 1943 году избирается членом-корреспондентом организованной тогда Академии наук Узбекистана.

Трудолюбие, внутренняя дисциплина, высокая культура, постоянный поиск новизны, неодолимая жажда творчества — благодаря этим чертам Хамид Алимджан еще в молодые годы не только стал автором многих книг, принесших ему славу, но и талантливым организатором литературного движения.

Пламенный певец родного

сается создания немецких национальных школ и классов, расширения условий для сохранения и развития национальной культуры, традиций и быта, получения информации на немецком языке. В этих целях важное значение приобретает образование в местах компактного проживания советских немцев национальных районов, поселков и сельских Советов. В этой связи члены комиссии высказались в поддержку инициативы ряда хозяйств Свердловского района Алтайского края по восстановлению ранее существовавшего здесь немецкого национального района.

Признано целесообразным продолжить изучение с выездом членов комиссии на места вопросов, связанных с обеспечением национальных интересов и социально-культурных запросов советских немцев, в частности, обсуждению на следующем заседании

СОТРУДНИЧЕСТВО ЛИНГВИСТОВ

Доктор Вратунг вместе с женой Хельгой сейчас по договору работает в Москве, в педагогическом институте немецко-русских языков имени Мориса Тореза. Ему уже приходится бывать в столице Узбекистана, где он обменивался опытом с коллегами на факультете романо-германской филологии Ташкентского университета. Нынешняя встреча, считает ученый, еще более укрепит контакты. В частности, ТашГУ и Грейфсвальдский университет готовы обмениваться делегациями студентов, аспирантов и научных работников.

На конференции в числе прочих проблем намечено обсудить возможность создания узбекско-русско-немецкого и узбекско-немецкого словарей, других учебных пособий. В рамках международной конференции пройдет тематическая студенческая научная встреча, в которой примут участие будущие специалисты по немецкому языку из Лейпцигского университета, Грейфсвальдского и Ташкентского университетов. (УзТАТ).

НЕДЕЛЯ ГОЛЫБОГО ЭКРАНА

14-20 МАЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

14 МАЯ
Вниманию зрителей!
В 21.00 «Спокойной ночи, малыши!»

ВТОРНИК

15 МАЯ
ЦТ I
6.00 «120 минут». 8.05 «Вход в лабиринт».

СРЕДА

16 МАЯ
ЦТ I
6.00 «120 минут». 8.00 «Три балла».

ЧЕТВЕРГ

17 МАЯ
ЦТ I
6.00 «120 минут». 8.00 «Он, она и дети».

ПЯТНИЦА

18 МАЯ
ЦТ I
6.00 «170 минут». 8.00 Мультифильм «Фомка».

СУББОТА

19 МАЯ
ЦТ I
6.00 «120 минут». 8.00 «Наш сад».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20 МАЯ
ЦТ I
7.30 «Спорт для всех». 8.15 Ритмическая гимнастика.

21.00 Коллаж (реклама, информация, объявления). Телевизионный мультифильм «Имидж».

8.00 Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 Альманах кинопопулярности.

8.00 Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 Альманах кинопопулярности.

8.00 Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 Альманах кинопопулярности.

8.00 Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 Альманах кинопопулярности.

8.00 Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 Альманах кинопопулярности.

8.00 Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 Альманах кинопопулярности.

Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

18.10 Мультифильм «Войны и мир» (с субтитрами). 19.00 Телевизионный мультифильм «Войны и мир».

наступает другая спорная статья. 98-й, то она сохранена в редакции, предусматривающей пенсии за особые заслуги перед Союзом ССР. Окончательное решение по законопроекту о пенсиях предполагается принять в субботу.

В связи с назначением Е. М. Примакова членом Президентского совета СССР сессия освободила его от обязанностей председателя депутатской Комиссии по рассмотрению привилегий, которыми пользуются отдельные категории граждан.

А. АЛЕХИН. И. НОВИКОВ. Парламентские корреспонденты ТАСС.

ВНИМАНИЕ: НОВОСТЬ!

Дом ветеранов

Накануне праздника Победы в Багшамальском районе открыли Дом для ветеранов войны и труда.

Размещен он в здании бывшего Дворца пионеров. Средства выделены благотворительный фонд Багшамальского района. Необходимо 60 тысяч рублей на реконструкцию здания и приобретения обстановки. Фонд собрал во время проведения недели милосердия. Большие суммы выделили ПШО им. 8 Марта, швейная фабрика «Динамо», трест ресторанов и кафе, завод «Красный двигатель» имени В. И. Ленина, кооператоры района и средние школы №№ 8, 35, 37.

В Доме ветеранов оборудовали медпункт, библиотеку, комнату отдыха, буфет-бар, протомварный магазин. Ремонтные работы и оформление интерьера выполнял кооператив «Новая вода». Заслуженный деятель искусств, самаркандский художник Г. Улько подарил Дому ветеранов одиннадцать своих произведений.

В. САЛИМОВ.

С помощью медиков Москвы

Без выезда в Москву смогли повысить квалификацию анестезиологов и реаниматологов Андижанской, Ферганской и Наманганской областей. Коллективом Центрального всесоюзного института усовершенствования врачей в Андижане были организованы выездные курсы для медиков Ферганской долины.

По месячной программе группой московских профессоров и специалистов были прочитаны лекции, проведены практические занятия по современным методам спасения жизни людей в

критических для здоровья ситуациях.

— Необходимость в организации таких курсов была очень большая, — говорит заведующий Андижанским областным отделением реанимации Б. Юлдашев. — Только в нашей области за последние два года отделения реанимации были открыты во всех центральных городских и районных больницах, детских и других медицинских учреждениях. Все они оснащены новейшей аппаратурой. Для специалистов, работающих там, и были предназначены организованные москвичами курсы.

«Бомбелли» — ташкентским обувщикам

Словно с красочных рекламных проспектов сошла новая продукция Ташкентской обувной фабрики № 2. Здесь освоены выпуски модных женских туфель из натуральной кожи на высоком и среднем каблуке. Элегантные модели покрыты «зеркальным» лаковым блеском...

На фабрике начала действовать линия с числовым программным управлением. Оборудование для нового участка поставила итальянская фирма «Бомбелли». Все машины оснащены персональными компьютерами, которые контролируют точность всех операций.

Первые десятки тысяч пар, едва появившись на прилавках магазинов Ташкента, были мгновенно раскуплены. Привлекает внешний вид обуви и относительно низкая цена — немногим более двадцати рублей. Главным принципом, которого придерживаются на фабрике, — не погоня за сверхприбылью, а максимальное удовлетворение потребностей рынка. До конца года обувщиками намечено поставить в торговую сеть 220 тысяч пар обуви.

С пуском новой линии выполнен очередной этап коренной реконструкции предприятия.

(УзТАГ)



ТАШКЕНТ. Из более чем 40 тысяч произведений живописи, графики, скульптуры, составленной коллекцией Государственного музея искусств Узбекской ССР, почти половина находится в запасниках. Сейчас из их числа сотрудники музея отбирают работы для новой экспозиции о русском авангарде начала XX века. Уже в этом году посетителям музея будут представлены такие имена, как В. Кандинский, А. Минутлов, А. Экстер и другие.

В разделе искусство древности также произойдет обновление. Впервые скульпторы-реставраторы ведут кропотливую и сложную работу по восстановлению орнаментальных сюжетных сцен и стеновых украшений дворца правителей Бухары (VIII век), найденные археологами на городище Баракча в 30—40 годах.

НА СНИМКЕ: Эльвира Зорина — старший научный сотрудник отдела русского и западно-европейского искусства (справа) и Вера Кузнецова — младший научный сотрудник отдела советского искусства просматривают произведения из фондов музея для реставрации и экспонирования.

Фото А. ГОРОКРИКА (УзТАГ).

НА КУЛЬМАНЕ — «НАРОДНЫЙ ДОМ»

В Союзе архитекторов Узбекистана состоялась выставка архитектурных предложений республиканского конкурса на лучший проект-идею «Народного дома». На конкурс, который проводится ЦК ЛКСМ Узбекистана совместно с Узсовпрофом, Министерством культуры и Союзом архитекторов Республики, представлено десять вариантов.

Устроители конкурса своевременно подняли проблему организации досуга населения непосредственно в жилых кварталах, микрорайонах. Социологические обследования показывают, что сейчас негде собирать народ, проводить развлекательную работу по месту жительства, особенно в период предвыборной и избирательной кампании. Не имея помещений для общения, коллективного отдыха в кругу друзей и знакомых, люди начинают строить их сами. Эти самодельные постройки выполняются в какой-то мере своеобразно, способны сохранять очаги национальных традиций, но сделаны непрофессионально.

На конкурс представлено 10 вариантов, которые максимально полно удовлетворяют все современные запросы. «Народный дом» призван объединять людей разных возрастов, национальностей. На базе «Народного дома» может быть создан и национальный культурный центр. Здание предназначено для круглогодичного использования. В нем предусматриваются зоны тихого отдыха, активного отдыха, самостоятельного отдыха и питания, административно-общественная.

В основу «Народного дома» положен традиционный тип зайчаны с летними дворами, водоемами, зеленью и цветами, открытыми летними террасами. Предложения на конкурс различны по планировке и композиции. Какой проект лучше — решают жюри и общественность.

М. АБИДЖАНОВА.

Читая почту

После опубликования постановления Совета Министров республики «Об ограничении вывоза некоторых видов товаров народного потребления за пределы Узбекской ССР» в редакцию поступило очень много писем. Наши читатели — они же пассажиры всех видов транспорта, отправили почтовых посланий, автомобильных — просят разъяснить, как будет постановление осуществляться на практике. Озабочены возрастом по мере того, как приближается время летних отпусков, а значит, и дальних поездок.

«Мы с друзьями любим путешествовать, — пишет В. Солдовников из Алматы. — Обычно отпуск своей проводим так: выбираем маршрут и едем на месяц в горы, в тайгу, в тундру, в горы, красных мест у нас в стране хватает. Естественно, когда собираемся в дорогу, запасаемся провизией на целый месяц, ведь не всегда на месте купишь необходимые продукты. А теперь получается, что каждый из нас имеет право вывезти только по две банки тушенки, рыбных консервов, концентратов. Как же нам быть, ведь на подножном корму в тайге долго не протянешь?»

«Еду с женой в отпуск к отцу на своей автомашине, — читаем в письме нашего таджикского читателя В. Головенченко. — Килограмма помидоров и двух килограммов колбасы нам на шесть суток пути не хватит». Делится своими тревогами и Н. Анапиков из Янгиабада: «К нам на лето из Сибири приедет десятилетний внук. Мы с женой собираемся купить ему одежду, в том числе и зимние вещи — как же не помочь самым близким людям? Сможем ли отплатить внуку с обновками, если при проверке багажа в чемодане окажется теплое пальто, сапоги, шапка?»

Судя только по этим выдержкам из большой лачки писем, вопрос о вывозе товаров и продуктов за пределы республики затрагивает множество наших самых насущных бытовых проблем. И чтобы ответить читателям, как проконтролировать багаж при выезде из республики, отправляясь в Ташкентский аэропорт, — на железнодорожный вокзал, на автостанцию. Признаться откровенно, меня тоже одолевали сомнения. Если досмотр багажа в аэропорту — дело привычное, то представить, как проверится багаж при посадке в поезд, было очень трудно. Все-таки почти полторы тысячи пассажиров, а от подачи поезда до отправления время ограничено. Но ничто из ряда вон выходящее увидеть не пришлось. И в аэропорту, и на железнодорожном, и на автовокзале царил обычный для этих мест суета — люди встречались, расставались, спешили или сидели в ожидании. Но главное — никто из контролеров не предлагал пассажирам открыть чемоданы, чтобы пересчитать содержимое.

В Среднеазиатском управлении внутренних дел на транспорте пояснили: по большей части страхи пассажиров напрасны, ведь принятое постановление Совета Министров республики направлено прежде всего против отправки за пределы Узбекистана больших партий товаров. Поэтому в первую очередь усиливается контроль за отправкой крупных партий грузов всеми видами транспорта, в том числе за

контейнерными перевозками. Что же касается пассажиров, отбывающих в разных направлениях, то для них предусмотрено выборочный контроль. Если багаж представляет собой, к примеру, упакованную стиральную машину, телевизор или объемный короб с фруктами и овощами, в этом случае вывезти багаж не разрешат. Проверить каждый чемодан, взвесить каждую авоську с помидорами — этого сделать, конечно же, не удастся. Да и никто не станет пересчитывать каждый помидор или чулочно-носочное изделие, когда сразу видно: люди везут для собственного потребления, не на продажу.

И все же проблема в этом вопросе остается немало. Уже есть первые пассажиры, которые ощутили на себе действие введенных ограничений, число их растет. Куда девать не разрешенный вывоз багажа? Для этого предусмотрено создать в аэропортах, на железнодорожных и автовокзалах пункты реализации, где незадачливый пассажир сможет сдать свой товар и получить за него денежную компенсацию, естественно, с вычетом комиссионных. И хотя указанное постановление вошло в силу с 20 апреля, Министерство торговли республики до сих пор не обеспечило возможность реализации изъятых товаров. Работники аэропорта хватаются за голову, пытаются решить не свойственные им задачи. Например, куда деть коробку сливочного масла, изъятую у пассажира с ночного рейса — ведь продукт-то скоропортящийся.

Вызывают серьезные возражения и некоторые пункты приказа, изданного в системе управления гражданской авиации республики в развитие постановления Совета Министров УзССР. Почему, например, согласно этому приказу, пассажиры с запрещенным к вывозу багажом непременно направлять к представителям органов внутренних дел и торговли для сдачи товаров? Ведь эти товары, если есть возможность, лучше отдать провозящим — родственникам, знакомым, что отнюдь не противоречит постановлению. Или почему пассажиру, нарушившему запрет, делается об этом инциденте отметка в билете? И, наконец, если пассажир опоздает на самолет, потому что зашелся, не успев вовремя реализовать свой груз, то отстранение от полета в этом случае будет считаться... по вине самого же пассажира? И пусть это былога залезшим — родственникам, знакомым, что отнюдь не противоречит постановлению. Или почему пассажиру, нарушившему запрет, делается об этом инциденте отметка в билете? И, наконец, если пассажир опоздает на самолет, потому что зашелся, не успев вовремя реализовать свой груз, то отстранение от полета в этом случае будет считаться... по вине самого же пассажира? И пусть это былога залезшим — родственникам, знакомым, что отнюдь не противоречит постановлению. Или почему пассажиру, нарушившему запрет, делается об этом инциденте отметка в билете? И, наконец, если пассажир опоздает на самолет, потому что зашелся, не успев вовремя реализовать свой груз, то отстранение от полета в этом случае будет считаться... по вине самого же пассажира? И пусть это былога залезшим — родственникам, знакомым, что отнюдь не противоречит постановлению.

А ЧТО У ВАС, РЕБЯТА, В РЮКЗАКАХ?

ЧИТАТЕЛИ ОЗАБОЧЕНЫ: ВЕДЬ ТАКОЙ ВОПРОС БУДЕТ ЗВУЧАТЬ ПРИ ПОСАДКЕ В САМОЛЕТ, НА ПОЕЗД, В МЕЖДУГОРОДНЫЙ АВТОБУС

Если багаж представляет собой, к примеру, упакованную стиральную машину, телевизор или объемный короб с фруктами и овощами, в этом случае вывезти багаж не разрешат. Проверить каждый чемодан, взвесить каждую авоську с помидорами — этого сделать, конечно же, не удастся. Да и никто не станет пересчитывать каждый помидор или чулочно-носочное изделие, когда сразу видно: люди везут для собственного потребления, не на продажу.

И все же проблема в этом вопросе остается немало. Уже есть первые пассажиры, которые ощутили на себе действие введенных ограничений, число их растет. Куда девать не разрешенный вывоз багажа? Для этого предусмотрено создать в аэропортах, на железнодорожных и автовокзалах пункты реализации, где незадачливый пассажир сможет сдать свой товар и получить за него денежную компенсацию, естественно, с вычетом комиссионных. И хотя указанное постановление вошло в силу с 20 апреля, Министерство торговли республики до сих пор не обеспечило возможность реализации изъятых товаров. Работники аэропорта хватаются за голову, пытаются решить не свойственные им задачи. Например, куда деть коробку сливочного масла, изъятую у пассажира с ночного рейса — ведь продукт-то скоропортящийся.

Вызывают серьезные возражения и некоторые пункты приказа, изданного в системе управления гражданской авиации республики в развитие постановления Совета Министров УзССР. Почему, например, согласно этому приказу, пассажиры с запрещенным к вывозу багажом непременно направлять к представителям органов внутренних дел и торговли для сдачи товаров? Ведь эти товары, если есть возможность, лучше отдать провозящим — родственникам, знакомым, что отнюдь не противоречит постановлению. Или почему пассажиру, нарушившему запрет, делается об этом инциденте отметка в билете? И, наконец, если пассажир опоздает на самолет, потому что зашелся, не успев вовремя реализовать свой груз, то отстранение от полета в этом случае будет считаться... по вине самого же пассажира? И пусть это былога залезшим — родственникам, знакомым, что отнюдь не противоречит постановлению.

Жители многих городов страны покупают дефицитные товары только по предъявлению паспорта, вводятся ограничения на вывоз. Не Узбекистан это начал. И экономисты утверждают: в нынешней ситуации введение временных ограничений на вывоз ряда товаров из Узбекистана необходимо. Наверное, это так, только хочется, чтобы время подобных временных ограничений не затянулось на многие годы.

И. КОГАЙ.

ВОСКРЕСНЫЕ ШАХМАТНЫЕ ВЕЧЕРА

РАЗДЕЛ ВЕДЕТ КАНДИДАТ В МАСТЕРА У. ЭЛЬБЕКОВ

МАТЧ ДРУЖБЫ

В Республиканском шахматно-шашечном клубе им. Георгия Агамова 7 и 8 мая 1990 г. состоялся матч ветеранов шахмата Узбекистана и Таджикистана, посвященный 45-летию Победы над фашистской Германией. В каждой команде было по семи участников: пять мужских и две женских доски. Ветераны Таджикистана представляли известные шахматисты: неодиоратный чемпион Таджикистана по шахматам 3. Собинов, кандидаты в мастера М. Максудов, Б. Абдуллаев, М. Хусейнов, 3. Усманов, женские доски заняли кандидаты в мастера Т. Цицерман, Е. Медведев. В первом туре победил А. Дарманьян, в следующем — Цицерман, в третьем — Собинов, в четвертом — Цицерман, в пятом — Цицерман. На второй доске в острый комбинационный бой вступил мастер спорта Т. Цицерман и мастер спорта Таджикистана Л. Рузверфер. На второй доске в острый комбинационный бой вступил мастер спорта Т. Цицерман и мастер спорта Таджикистана Л. Рузверфер. На второй доске в острый комбинационный бой вступил мастер спорта Т. Цицерман и мастер спорта Таджикистана Л. Рузверфер.

Во втором туре на первой доске за Узбекистан выступил андижанец мастер спорта В. Воронин, он сыграл вничью с С. Собиновым. На второй доске бухарский шахматист Х. Турев нанес поражение М. Максудову, андижанский шахматист 3. Цицерман выиграл у С. Собинова. На второй доске бухарский шахматист Х. Турев нанес поражение М. Максудову, андижанский шахматист 3. Цицерман выиграл у С. Собинова. На второй доске бухарский шахматист Х. Турев нанес поражение М. Максудову, андижанский шахматист 3. Цицерман выиграл у С. Собинова.

В третьем туре на первой доске за Узбекистан выступил андижанец мастер спорта В. Воронин, он сыграл вничью с С. Собиновым. На второй доске бухарский шахматист Х. Турев нанес поражение М. Максудову, андижанский шахматист 3. Цицерман выиграл у С. Собинова. На второй доске бухарский шахматист Х. Турев нанес поражение М. Максудову, андижанский шахматист 3. Цицерман выиграл у С. Собинова.

В австрийском городе Амштетене прошел крупный международный турнир по шахматам с участием 128 участников. Было проведено 9 туров, соревнования прошли по швейцарской системе. Первое место занял 15-летний из 9 занял мастер спорта из Сухуми М. Яйлан. На втором месте — международный мастер В. Логинов, набрав 7 очков из 9, поделил второе — пятое места в компании с именитыми шахматистами международными гроссмейстерами москвичом В. Чеховым и И. Фараго (Венгрия) и молодым болгарским мастером З. Илиничем. Ташкентцу, имеющему лучший результат по таблице коэффициентов, вручен второй приз.

ЗАДАНИЯ ТРЕТЬЕГО ТУРА

8	7	6	5	4	3	2	1
♔	♖	♗	♘	♙	♚	♛	♜
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔

Мат в два хода.

ЗАДАНИЯ ТРЕТЬЕГО ТУРА

8	7	6	5	4	3	2	1
♔	♖	♗	♘	♙	♚	♛	♜
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔

Мат в три хода.

ЗАДАНИЯ ТРЕТЬЕГО ТУРА

8	7	6	5	4	3	2	1
♔	♖	♗	♘	♙	♚	♛	♜
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔
♜	♛	♚	♙	♘	♗	♖	♔

Мат в четыре хода.

Зам. редактора В. В. ШАПОВАЛОВ.

Веселый уголок

Улыбки художника



Рис. Р. ЭГАМБЕРДИЕВА и Л. МЕЛЬНИКА.

КОНТРАБАНДИСТ

Он шел только ночью, обходя населенные пункты и автострады. Под утро искал укромное местечко, где отсыпался. Но едва на небе вспыхивали первые звезды, ки, закидывая за плечо рюкзак, брал в руки увесистый фанерный ящик, сработанный под чемодан.

Дважды в степи за ним увязывались шакалы, демаскируя своим противным воем. Но умело подражая тигриному рыку, он отбил у них охоту и преследование. На исходе пятой ночи нога попала в нору суслика. Но он, даже падая, сумел уберечь груз. И ничуть не расстроился из-за разбившейся пузыряк с йодом, который занял смену белья, колбасу и лепешки.

Через два дня, попав под проливной дождь, начал напиться. На привале он через силу заталкивал в себя пропитанную йодом лепешку. Организм, удивленный таким извещательством, перестал пропускать.

с плеча упали и уплыли почти новые башмаки. Заменил не было. Идти по колодежкам и острому камешкам было мучительно. В довершение он сильно расцарапал левую ногу. Нога опухла и начала понемногу припухать. — Это копец, — решил он, устраиваясь на привал. Мне не доставить груз во время.

На рассвете в небе появились вертолеты. Значит, граница рядом. Он накрылся одеялом, купленным в местном ЦУМе, стал походить на большой серый камень. Камнем он был весь день.

Правда, в полдень его едва не демаскировал приближавшийся вертолет. Посопев, он начал жевать одеяло. Пришлось пнуть его в нос. Вертолет пренебрежительно пронюхал и уехал. До вечера его больше никто не беспокоил.

Перед последним переходом допил воду. Есть было нечего. Едва выгнула луну, привязал ящик на спину и пополз. Успешно миновал два контрольных поста, и через час добрался до условного места. Его ждала машина.

— Принес? — высунувшись из кабины, спросил пожитой мучнина.

— Давай, гоня... — сказал он, обесилленно забравшись в кабину.

Дом, к которому они подъехали, стоял на окраине дачного поселка. Войдя, тщательно задержали шторы и лишь тогда включили свет. Поставили на стол ящик.

— Сколько? — спросил пожитой.

— Пятнадцать. Бле допер... — Мало... — Ниче, отец! Я еще жену подключил. Со дня на день здесь будет. У нее — десять. Качество — гарантирую.

— Да уж, — сказал пожитой, открывая ящик. — Хороши, черти!

Они, действительно, были хороши — уложенные ровными рядками тугие, красные помидоры.

В. ВАРЛАМОВ.

Спортивный меридиан

Красный вид спорта — синхронное плавание — получил прописку и в Гулистане. Участники первых городских соревнований, прошедших в плавательной бассейне, стали воспитанники комплексной детско-юношеской спортшколы Сырдарьинского облисполкома. Большую помощь оказала сборная команда республики во главе со старшим тренером И. Алиберовой.

Состоялись очередные матчи чемпионата страны по футболу среди команд высшей лиги. «Спартак» победил динамовцев Минска — 2:1, встреча «Арсенал» и «Днепр» завершилась вничью — 2:2.

Дитч из ГДР выиграл победу в третьем этапе Велогонки мира, который проходил вокруг города Гера. Дистанцию 151 км он преодолел за 3 часа 37 мин. 59 сек. Лучшим из наших участников был на этот раз О. Чужда, занявший седьмое место и отставший от победителя на 23 секунды. В общем зачете по сумме трех этапов опередил Дитч, Чужда отстает от лидера на 22 сек. и занимает четвертое место.

В материале «Большой семье — большая забота», опубликованном 11 мая, в первой колонке восьмую строку четвертого абзаца сверху следует читать «37,2 миллиона рублей», далее по тексту.

Хулиганская выходка

7 мая в 17 часов по московскому времени на станции Керкаульды Западно-Казахстанской железной дороги совершено хулиганское нападение на поезд № 98, следовавший по маршруту Москва — Самарканд. Группа молодых людей, находящихся в нетрезвом состоянии, во время стоянки поезда бросала в вагоны камни, по составу было произведено два выстрела из охотничьего ружья. Бригада проводников и пассажиры поезда дали отпор хулиганам — двое из них задержаны и переданы местной милиции. К счастью, обошлось без жертв. Увы, это не единственный случай. Возникает вопрос: будет ли обеспечена безопасность поездов на всем пути их следования? На него должны ответить работники правоохранительных органов.

(УзТАГ).

Коллектив Министерства финансов Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование главному экономисту отдела финансов и развития А. К. Сидоренко по поводу кончины его брата, участника Великой Отечественной войны НАНОМЕЧИКОВА Георгия Кузьмича.

Министерство иностранных дел Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование начальнику Ташкентского управления по обслуживанию дипломатического корпуса Ф. С. Риганеву по поводу смерти его брата САХИЕВА Асомиддина.

Коллектив отдела теплофикации Академии наук Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование ведущему научному сотруднику С. А. Дарманьяну по поводу кончины его отца ДАРМАНИЯНА Арафела Никитовича.

Совет руководителей и коллектив Узбекского государственного университета выражают глубокое соболезнование начальнику службы надзрения и техники безопасности Ю. М. Исаяву по поводу кончины его отца ИСАЕВА Михаила Ивановича.

НАШ АДРЕС: 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32.

Отделы: партийной жизни — 33-41-47, 33-58-61; советского строительства — 33-43-64; коммунистического воспитания и народного образования — 33-14-75; агропромышленный — 33-16-38; индустриально-экономический — 33-67-56; писем — 33-15-20; культуры — 33-58-90; новостей и спорта — 33-81-29; прием объявлений — 33-81-42. УзТАГ — 33-16-22.

Собственные корреспонденты: в Андижане — 6-62-00, Бухаре — 5-25-10; Карши — 3-25-79; Намангане — 6-54-11; Нукусе — 3-24-18; Самарканде — 3-31-94; Ташкенте — 33-42-92; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 6-03-70.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Способ печати — офсетный, формат А₂, объем 2 п. л.